
RADA GMINY 
WI:OC!:AWEK 

Protokół nr XXVIW17 
z obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Włocławek VII kadencji 

z dnia 26.10.2017 r. 

Część I. 

l) Data sesji: 26.10.2017r. 
2) Godzina rozpoczęcia obrad: 13 :30 
3) Miejsce obrad: Sala Konferencyjna Urzędu Gminy Włocławek. 
4) Oznaczenie sesji: Sesja zwyczajna. 
5) Nazwisko i imię Przewodniczącego obrad: Paweł Bogdanowicz 
6) Nazwisko i imię Protokolanta: Iwona Langa 
7) Stwierdzenie prawomocności obrad: obrady prawomocne 
8) Proponowany porządek obrad: 

l . Otwarcie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarzy obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad: 

odczytanie tekstu 

przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu Nr XXVII/17 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 19.09.2017 r., 

5. Informacja Wójta Gminy Włocławek z okresu międzysesyjnego . 

6. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu na 2017 r. 

7. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały Nr XXI/160/16 

Rady Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 20 16 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Włocławek na lata 2017 - 2038. 

8. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od nieruchomości , podatku rolnego i 

podatku leśnego, opłaty od posiadania psów oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

9. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie udzielenia dotacji Samodziełnemu 

Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie na realizację programów 

polityki zdrowotnej w 2017 r. 

10. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie udzielenia dotacji Samodziełnemu 

Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Rypinie na realizację programu polityki zdrowotnej w 2017 r. 

11 . Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Gostycyn. 

12. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w 2018 r. 

13 . Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie nadania nazw ulic na terenie 

Gminy Włocławek. 

14. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały 

w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Wiocławek oraz warunków i zasad 
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korzystania z tych przystanków. 

15. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność 

Wójta Gminy Włocławek. 

16. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych Radnych Gminy Włocławek i osób zobowiązanych do 

ich złożenia, sporządzona przez podmioty zobowiązane do dokonania analizy oświadczeń majątkowych. 

l 7. Interpelacje i wnioski radnych. 

18. Zapytania i wolne wnioski. 

19. Zamknięcie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

CZĘŚĆ II. 

Przebieg obrad: 

Ad.1. Otwarcie posiedzenia XXVID Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Zgodnie z art. 20 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady Gminy 

Włocławek Pan Paweł Bogdanowicz otworzył obrady XXVIII Sesji Rady Gminy Włocławek słowami: " 

Otwieram XXVIII Sesję Rady Gminy Włocławek. Witam wszystkich bardzo serdecznie." 

Ad.2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarzy obrad. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż na sali obecnychjest 15 Radnych, co stanowi quorum niezbędne 

do podejmowania prawomocnych decyzji. 

(lista obecności Radnych stanowi załącznik nr l do niniejszego protokołu) 

Na sekretarzy obrad wybrani zostali Radni : Pan Z. Lewandowski i Pani A. Łysiak. 

Ad.3. Przedstawienie porządku obrad. 

Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad i zapytał, czy ktoś ma uwagi do zaproponowanego? 

Uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący poddal pod głosowanie wniosek 

o przyjęcie porządku obrad. 

Głosowanie : 

Za - 15 

Przeciw-O 

Wstrzymujących się- O 

Pan Przewodniczący podziękowal i stwierdził, że proponowany porządek został przyjęty jednogłośnie 

Ad.4. Przyjęcie protokołu Nr XXVW17 z Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 19.09.2017 r. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu Nr XXVII/17 z Sesji Rady Gminy 

Włocławek z dnia 19.09.2017 r. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie 

protokołu Nr XXVII/17 Sesji Rady Gminy Włocławek z dnia 19.09.2017r. 

Głosowanie : 
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Za-15 

Przeciw-O 

Wstrzymujących się- O 

Ad.S. Informacja Wójta Gminy Włocławek z okresu międzysesyjnego. 

Następnie Fani Wójt złożyła informację z okresu międzysesyjnego . 

(Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu . ) 

Ad.6. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmian do budżetu na 2017 rok. 

Głos w tym punkcie zabrała Fani Skarbnik która omówiła zmiany do budżetu na 2017 rok. 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną W. Olejniczak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 

Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej dotyczącej projektu uchwały. 

Radna Fani W. Olejniczak poinformowała, iż Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi 

Europejskiej pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Integracji 

W związku z tym, iż w tej części nie zgłoszono uwag Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie 

projekt uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXVIII/203/17 w sprawie zmian do budżetu na 2017 r. w 

przedstawionej wersji . 

Głosowanie : 

Za -15 

Przeciw- O 

Wstrzymujących się- O 

Ad. 7. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXI/160/16 Rady Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Włocławek na lata 2017- 2038. 

Fani Skarbnik Aneta Kaczmarek poinformowała, że wprowadzane przez Radę Gminy Włocławek zmiany 

wynikają z potrzeby urealnienia zapisów Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017 - 2038 zgodnie ze 

zmianami wynikającymi ze zmian uchwały budżetowej , a także korekty limitów na przedsięwzięcia realizowane 

w latach 2017-2020. 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną W. Olejniczak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 

Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej dotyczącej projektu uchwały. 

Radna Fani W. Olejniczak poinformowała, iż Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi 

Europejskiej pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Integracji 

W związku z tym, iż w tej części nie zgłoszono uwag Pan Przewodniczący odczytał i poddał pod głosowanie 

projekt uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXVIII/204/17 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/160/16 Rady 

Gminy Włocławek z dnia 14 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Włocławek na lata 2017 - 2038. w przedstawionej wersji . 

Glosowanie: 

Za -15 

Przeciw- O 

3 



Wstrzymujących się -O 

Ad.8. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Wioelawek w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku 

leśnego, opiaty od posiadania psów oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Pani Wójt poinformowała, iż w związku ze śmiercią Pani Sołtys K. Wiśniewskiej należało zaktualizować wykaz 

inkasentów, a tymi inkasentami są Sołtysi . W związku z tym jest to zmiana na podstawie której nowy Sołtys 

będzie mógł zbierać inkaso. 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną W. Olejniczak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 

Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej dotyczącej projektu uchwały. 

Radna Pani W. Olejniczak poinformowała, iż Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi Integracji 

Europejskiej pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący Rady Gminy Włocławek Paweł 

Bogdanowicz poddał pod głosowanie projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXVIII/205/17 w sprawie 

zmiany uchwały w sprawie inkasa łącznego zobowiązania pieniężnego, poboru podatku od nieruchomości , 

podatku rolnego i podatku leśnego, opłaty od posiadania psów oraz określenia inkasentów i wysokości 

wynagrodzenia za inkaso w przedstawionej wersji. 

Głosowanie : 

Za-14 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się- O 

( l osoba nieobecna podczas głosowania. ) 

Ad.9. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie udzielenia dotacji 

Samodziełnemu Pubłicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Gminy Wioelawek z siedzibą w Kruszynie na 

realizację programów polityki zdrowotnej w 2017 r. 

Pani Mecenas Zofia Baranowska poinformowała, iż Wójt Gminy Włocławek w 2016 r. zadeklarował wolę 

przystąpienia do programów zdrowotnych - Programu profilaktyki zakażeń pneumokokowych wśród osób 

dorosłych w oparciu o szczepienia przeciwko pneumokokom w województwie kujawsko-pomorskim oraz 

Programu profilaktyki zakażeń pneumokokowych wśród dzieci w oparciu o szczepienia przeciwko 

pneumokokom w województwie kujawsko-pomorskim, ogłoszonych przez Województwo Kujawsko-Pomorskie. 

Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego rozstrzygnął konkursy ofert na oba programy. Jako realizatora 

programów wybrano Samodzielny Pubłiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Gminy Włocławek z siedzibą w 

Kruszynie. Finansowanie programów odbywa się na zasadzie pokrycia 50% kosztów przez Województwo 

Kujawsko-Pomorskie oraz 50 % przez Gminę Włocławek (Partnera programów). Oznacza to, że Gmina 

Włocławek przeznaczy kwotę nie przekraczającą 4 500, 00 zł brutto na realizację "Programu profilaktyki 

zakażeń pneumokokowych wśród osób dorosłych w oparciu o szczepienia przeciwko pneumokokom w 

województwie kujawsko-pomorskim" oraz kwotę nie przekraczającą 7 500, 00 zł na realizację "Programu 

profilaktyki zakażeń pneumokokowych wśród dzieci w oparciu o szczepienia przeciwko pneumokokom w 
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województwie kujawsko-pomorskim". Województwo Kujawsko-Pomorskie w realizacji programów uczestniczy 

na takim samym poziomie finansowania. Program profilaktyki zakażeń pneumokokowych wśród osób dorosłych 

w oparciu o szczepienia przeciwko pneumokokom ma objąć 30 osób z terenu Gminy Włocławek, natomiast 

Programu profilaktyki zakażeń pneumokokowych wśród dzieci w oparciu o szczepienia przeciwko 

pneumokokom ma objąć 50 dzieci . 

W dniu 15 maja 2017 r. Gmina Włocławek podpisała z Województwem Kujawsko-Pomorskim umowy nr SZ-III­

P.9040.8.041.82.2017 i nr SZ-III-P.9040.9.041.102 .2017 w sprawie wspólnego realizowania "Programu 

profilaktyki zakażeń pneumokokowych wśród osób dorosłych w oparciu o szczepienia przeciwko pneumokokom 

w województwie kujawsko-pomorskim" oraz "Programu profilaktyki zakażeń pneumokokowych wśród dzieci 

w oparciu o szczepienia przeciwko pneumokokom w województwie kujawsko-pomorskim" . 

Na podstawie art. 114 ust.l pkt l ustawy z dnia 15 kwietnia 20ll r. o działalności leczniczej , podmiot 

wykonujący działalność leczniczą może otrzymać środki publiczne 

z przeznaczeniem między innymi na realizację zadań w zakresie programów polityki zdrowotnej, programów 

zdrowotnych i promocji zdrowia. 

Zasadnym zatem jest udzielenie dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej 

Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie w ogólnej wysokości nie przekraczającej 12 000 zł brutto na 

realizację powyższych programów polityki zdrowotnej w 2017 r. Należy podjąć uchwałę o proponowanej 

treści, gdyż zgodnie z klasyfikacją budżetową udzielana dotacja jest dotacją celową , a nie przedmiotową. Z 

uchwaleniem niniejszej uchwały traci moc uchwała nr XXVII/197/17 Rady Gminy Włocławek z dnia 19 

września 2017 r. w sprawie udzielenia dotacji przedmiotowej Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki 

Zdrowotnej Gminy Włocławek z siedzibą w Kruszynie na realizację programu polityki zdrowotnej w 2017 r. 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną W. Olejniczak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 

Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej dotyczącej projektu uchwały. 

Radna Pani W. Olejniczak poinformowała, iż Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi 

Europejskiej pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Integracji 

Pan Radny S. Kwiatkowski zapytał czy nazwa dotacja celowa nie powinna być również w tytule Uchwały? 

Pani Mecenas poinformowała, iż taka została przyjęta redakcja tego projektu tej uchwały, i jeżeli w samej treści 

uchwały wynika że jest to dotacja celowa to jest to wystarczające. 

Więcej uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący Rady Gminy Włocławek Paweł 

Bogdanowicz poddal pod głosowanie projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXVIII/206/17 w sprawie 

udzielenia dotacji Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej Gminy Włocławek z siedzibą w 

Kruszynie na realizację programów polityki zdrowotnej w 2017 r. w przedstawionej wersji . 

Głosowanie : 

Za- ł4 

Przeciw - O 

Wstrzymujących się- O 

( l osoba nieobecna podczas głosowania. ) 

Ad.lO. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie udzielenia dotacji 

Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Rypinie na realizację programu polityki 
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zdrowotnej w 2017 r. 

Pani Mecenas Zofia Baranowska poinformowała, iż Wójt Gminy Włocławek w 2016 r. zadeklarował wolę 

przystąpienia do programu zdrowotnego - Program Wykrywania Zakażeń WZW B i C w województwie 

kujawsko-pomorskim, ogłoszonego przez Województwo Kujawsko-Pomorskie. 

Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego rozstrzygnął konkurs ofert na ten program. Jako realizatora 

programu wyłoniono Sarnodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Rypinie ul. 3 Maja 2. Finansowanie 

programu odbywa się na zasadzie pokrycia 50% kosztów przez Województwo Kujawsko-Pomorskie oraz 50 % 

przez Gminę Włocławek (Partnera programów). Oznacza to, że Gmina Włocławek przeznaczy kwotę nie 

przekraczającą 4 500, 00 zł brutto na realizację Programu Wykrywania Zakażeń WZW B i C w województwie 

kujawsko-pomorskim. Natomiast Województwo Kujawsko-Pomorskie w realizacji programu uczestniczy na 

takim samym poziomie finansowania. 

Programem Wykrywania Zakażeń Wirusowego Zapalenia Wątroby B C w województwie kujawsko­

pomorskim ma zostać objętych 150 osób. W dniu 15 maja 2017 r. Gmina Włocławek podpisała z 

Województwem Kujawsko-Pomorskim umowę nr SZ-III-P.9040.8.041.70.2017 w sprawie wspólnego 

realizowania "Programu Wykrywania Zakażeń WZW B i C w województwie kujawsko-pomorskim". 

Zasadnym zatem jest udzielenie dotacji Sarnodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Rypinie 

w wysokości nie przekraczającej 4 500, 00 zł brutto na realizację powyższego programu polityki zdrowotnej w 

2017 r. w Gminie Włocławek. 

Koordynatorem programu jest Wojewódzki Szpital Obserwacyjno-Zakaźny im. T. Borowicza w Bydgoszczy. 

Realizator programu - SPZOZ w Rypinie zobowiązany jest do ustalenia terminów badań wyjazdowych z Gminą 

Włocławek. Na podstawie art. 114 ust. l pkt l ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej , 

podmiot wykonujący działalność leczniczą może otrzymać środki publiczne z przeznaczeniem między innymi 

na realizację zadań w zakresie programów polityki zdrowotnej, programów zdrowotnych i promocji zdrowia. 

Zasadnym jest zatem udzielenie dotacji celowej Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w 

Rypinie w wysokości nie przekraczającej 4 500,00 zł. Należy podjąć uchwalę o proponowanej treści , gdyż 

zgodnie z klasyfikacją budżetową udzielana dotacja jest dotacją celową, a nie przedmiotową. Z uchwaleniem 

niniejszej uchwały traci moc uchwała nr XXVIII 198/17 Rady Gminy Włocławek z dnia 19 września 20 17 r. w 

sprawie udzielenia dotacji przedmiotowej Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w 

Rypinie na realizację programu polityki zdrowotnej w 20 17 r. 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną W. Olejniczak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 

Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej dotyczącej projektu uchwały. 

Radna Pani W. Olejniczak poinformowala, iż Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi 

Europejskiej pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Integracji 

Więcej uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący Rady Gminy Włocławek Paweł 

Bogdanowicz poddal pod głosowanie projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXVIII/207 /17 w sprawie 

udzielenia dotacji Sarnodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Rypinie na realizację 

programu polityki zdrowotnej w 2017 r. w przedstawionej wersji. 

Głosowanie : 

Za-15 

Przeciw- O 
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Wstrzymujących się -O 

Ad. 11. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Gostycyn. 

Pani Wójt poinformowała, iż 28 września odbył się Konwent Wójtów Województwa Kujawsko - Pomorskiego 

w Gminie Kowal po zapoznaniu się ze skutkami wichur północnej części naszego województwa w tym w 

gminach które zostały dotknięte tą katastrofą. Niektórzy mieszkańcy nie mają dachu nad głową a wiadomo że 

idzie zima. Po rozmowach z Wójtami padła taka propozycja aby pomóc w zakupie materiałów budowlanych. 

Mieszkańcy Gminy Gostycyn ponieśli liczne straty materialne w wyniku nawałnicy, która przeszła przez obszar 

Gminy Gostycyn w dniach 11 -12 sierpnia. Uszkodzeniu uległy domy mieszkalne, budynki gospodarcze. 

Zasadnym jest udzielenie pomocy finansowej Gminie Gostycyn w kwocie 10 000,00 zł na realizację wydatków 

bieżących związanych z gospodarką mieszkaniową . 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną W. Olejniczak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 
l 

Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej dotyczącej projektu uchwały. 

Radna Pani W. Olejniczak poinformowała, iż Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi 

Europejskiej pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Integracji 

Uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący Rady Gminy Włocławek Paweł 

Bogdanowicz poddał pod głosowanie projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXVIII/208/17 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminie Gostycyn w przedstawionej wersji . 

Głosowanie : 

Za - 15 

Przeciw- O 

Wstrzymujących się - O 

Ad.12. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zatwierdzenia taryf na 

zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w 2018 r. 

W tym punkcie Pani Wójt omówiła kalkulację taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzanie ścieków na terenie Gntiny Włocławek na 2018 rok. Po przeanalizowaniu wszystkich kosztów 

Pani Wójt zaproponowała Radzie Gminy Włocławek przyjęcie następujących cen taryf za metr 3 dostarczonej 

wody cena brutto 2,95 zł, opłata abonamentowa na dotychczasowym poziomie. Odprowadzanie ścieków za 

metr 3 cena brutto 6,87 zł. Poza tym do kalkulacji nie została wzięta amortyzacja, gdybyśmy tę pozycję jeszcze 

doliczyli to cena wody byłaby jeszcze wyższa. Po przeanalizowaniu kosztów do jednego metra 3 wody budżet 

gminy będzie dokładał 0,41 zł, a do ścieków 0,18 zł. Dodatkową pozycją jest również określenie przez Radę 

Gminy Włocławek metra 3 dostarczanej wody w przypadku sprzedaży przez Gminę Włocławek innym gminom, 

i tutaj Pani Wójt zaproponowała cenę brutto 4,32 zł. 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Radną W. Olejniczak Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii 

Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji Europejskiej dotyczącej projektu uchwały. 

Pani Radna W. Olejniczak przekazała, że członkowie Komisji Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Integracji 

Europejskiej pozytywnie zaopiniowali projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zatwierdzenia taryf 

na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w 2018 r. 
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Pan Przewodniczący poprosił Pana Radnego M. Chojnackiego Przewodniczącego Komisji o przedstawienie 

opinii Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego dotyczącej projektu 

uchwały. 

Pan Radny M. Chojnacki przekazał, że członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowali projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek 

w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w 2018 r. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący Rady Gminy Włocławek Paweł 

Bogdanowicz poddał pod głosowanie projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXVIII/209/17 w sprawie 

zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w 2018 r. w 

przedstawionej wersji . 

Głosowanie : 

Za -9 

Przeciw - O 

Wstrzymało się- 6 

Ad.13. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie nadania nazw ulic na terenie 

Gminy Włocławek. 

Pani M. Maciaszek poinformowała, iż na terenie miejscowości Nowa Wieś nastąpił intensywny rozwój 

budownictwa mieszkaniowego i usługowego . Spowodowało to trudności w nadawaniu numerów dla 

nowopowstałych posesji w wyniku podziału nieruchomości . Do wyłącznej właściwości rady gminy, zgodnie z 

art. 18 ust. 2 pkt 13 ustawy o sarnorządzie gminnym, należy podejmowanie uchwał w sprawie nazw ulic, 

będącymi drogami publicznymi oraz nazw dróg wewnętrznych w rozumieniu ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o 

drogach publicznych. W związku z powyższym przyjęcie uchwały jest zasadne nadając nazwę ulica Dedala. 

Pan Przewodniczący poprosił Pana Radnego M. Chojnackiego Przewodniczącego Komisji o przedstawienie 

opinii Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego dotyczącej projektu 

uchwały. 

Pan Radny M. Chojnacki przekazał, że członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowali projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek 

w sprawie nadania nazw ulic na terenie Gminy Włocławek. 
Uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący Rady Gminy Włocławek Paweł 

Bogdanowicz poddał pod głosowanie projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXVIII/210/17 w sprawie 

nadania nazw ulic na terenie Gminy Włocławek w przedstawionej wersji . 

Głosowanie : 

Za-15 

Przeciw- O 

Wstrzymujących się - O 

Ad.14. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Włocławek oraz warunków i zasad 

korzystania z tych przystanków. 

Pan Sekretarz poinformował , iż określenie przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 
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zarządzającym jest jednostka samorządu terytorialnego oraz warunków i zasad korzystania z nich, następuje 

-w myśl art. 15 ust. 2 ustawy z dnia 16 grudnia 2010 r. o publicznym transporcie zbiorowym 

- w drodze uchwały podjętej przez właściwy organ jednostki samorządu terytorialnego. 

W przypadku Gminy Włocławek właściwym organem jest Rada Gminy Włocławek. Wprowadzenie zmian 

w załączniku Nr l do uchwały Nr :XV/136/12 Rady Gminy Włocławek z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie 

określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Włocławek oraz warunków i zasad korzystania 

z tych przystanków wynika z koniecmości wprowadzenia do wykazu nowych przystanków komunikacyjnych 

(w m. Smólnik, w m. Telążna Stara i w m. Modzerowo) oraz dokonania aktualizacji oznaczeń i nazw dróg 

gminnych, które zostały uwzględnione w przedmiotowym wykazie. Uchwalenie uchwały nie wywołuje 

bezpośrednich skutków finansowych w budżecie Gminy Włocławek. 

Pan Przewodniczący poprosił o opinię w temacie przedmiotowego projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicmego Pana M. Chojnackiego. 

Pan Radny M. Chojnacki przekazał, że członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicmego pozytywnie zaopiniowali projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek 

w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Włocławek 

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. 

Uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący Rady Gminy Włocławek Paweł 

Bogdanowicz poddał pod głosowanie projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXVIII/211/17 w sprawie 

zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Włocławek oraz 

warunków i zasad korzystania z tych przystanków w przedstawionej wersji. 

Głosowanie : 

Za-14 

Przeciw- O 

Wstrzymało się - O 

( l osoba nieobecna podczas głosowania. ) 

Pan Przewodniczący zarządził 5 minut przerwy. 

Po przerwie Pan Przewodniczący wznowił obrady. 

Ad.15. Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działalność Wójta Gminy Włocławek. 

Pan Przewodniczący powitał przybyłych na obrady: Wnioskodawcę skargi wraz z Panią Pełnomocnik . 

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przez Pana T. Karkosika Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 

ponieważ skarga została na ostatniej Sesji Rady Gminy przekazana Uchwałą do rozpatrzenia przez Komisję 

Rewizyjną, 

Pan T. Karkosik poinformował , iż projekt uchwały jak również stanowisko Komisji Rewizyjnej zostało 

wszystkim Radnym przesłane wraz z materiałami na Sesję. Komisja Rewizyjna po rozpatrzeniu i zapomaniu się 

z pismem, skargę uznała za bezzasadną . 

Następnie głos zabrała Pani Pełnomocnik, która poinformowała, że ze stanowiska Komisji Rewizyjnej wynika że 

nie doszło do bezczynności Wójta. Pani Felnornocnik stwierdziła, że z tym stanowiskiem się nie zgadza. W 2013 

roku zapadł wyrok, dzisiaj jest listopad 2017 mijają cztery lata, przez cztery lata Gmina nie robi nic by wypełnić 
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swój obowiązek przydziału mieszkania i zabrania tych osób z posesji skarżącego. Jak to możliwe że przez cztery 

lata nie było żadnej oferty wynajęcia mieszkania i przez cztery lata nikt nie chciał wynająć mieszkania. W 

stanowisku Komisji Rewizyjnej jest napisane, że doszło do zaplaty odszkodowania, tak do tego doszło bo była 

sprawa sądowa i prawomocny wyrok Sądu . Nikt dobrowolnie odszkodowania nie chciał zapłacić . Pani 

Pełnomocnik dodała, że przepisy wyraźnie mówią że to Gminy muszą zapewnić mieszkanie socjalne. Pani 

Pełnomocnik zwróciła się do Wysokiej Rady mówiąc czy Państwo Radni chcą zagłosować za Uchwałą która 

uznaje, że Wójt Gminy nie dopuścił się bezczynności w sytuacji gdzie przez cztery lata nie jest wykonany wyrok 

Sądu . W ocenie Pani Pernornocnik zachodzi bezczynność Wójta w w/w sprawie i wnosi o niepodzielenie 

stanowiska Komisji Rewizyjnej . 

Pan Radny T. Karkosik powiedział, że nie zgadza się z opinią Pani Pernomocnik, dodał również że nie można 

tutaj wykazać bezczynności Wójta 

Pan T. Karkosik odczytał wszystkim zebranym stanowisko Komisji Rewizyjnej , następnie zwrócił się do 

Przewodniczącego Rady Gminy Włocławek informując, że z całą stanowczością stwierdza że na dzień dzisiejszy 

i na czas rozpatrywania skargi Komisja Rewizyjna Rady Gminy Włocławek nie podzieliła stanowiska na 

bezczynność Wójta. 

Radny Pan A. Spychalski ustosunkował się do Stanowiska Komisji Rewizyjnej i poinformował, że w pełni 

podziela stanowisko Pani Pernornocnik odnośnie niezaakceptowania opinii Komisji Rewizyjnej . My jako Radni 

to stanowisko te czynności znaliśmy już przed działaniem Komisji Rewizyjnej , wiedzieliśmy o wyrokach. 

Dodał, że myślał iż Komisja Rewizyjna rozpatrzy to w inny sposób, i pewnych spraw które powinny być 

poruszone nie poruszyła . Pan Radny dodał, że pamięta iż lokal komunalny przez kilka lat był pusty w Ośrodku 

Zdrowia w Kruszynie, i pamięta że była podejmowana Uchwała aby tam zamieszkała osoba związana z 

medycyną. Pan Radny dodał, że jak był Przewodniczącym Rady Gminy i gdy wpływały skargi to były one 

rozpatrywane szybciej, powiedział że bezczynność Wójta w tej sprawie jest ewidentna bo praktycznie 

rzeczowo nie jest załatwiona kwestia przydzielenia mieszkania. Sprawa nie jest załatwiona tak jak należy. 

Pani Radna D. Seklecka zapytała Pana A. Spychalskiego czy jak był Przewodniczącym Rady to czy ta skarga 

wpłynęła? 

Pan Radny A. Spychalski poinformował, że ta skarga do niego nie wpłynęła, i o tej skardze nie wiedział . 

Poinformował również, że rozpatrywał skargi które były zamiatane pod dywan. 

Kontynuując Pani Radna D. Seklecka poprosiła Pana A. Spychalskiego aby nie obrażał Komisji Rewizyjnej . 

Następnie Pani Mecenas Z. Baranowska poinformowała, że rolą Komisji Rewizyjnej jest przeprowadzenie 

czynności kontrolnych. Komisja swoje stanowisko wraz z projektem Uchwały przedstawiła i to od Państwa 

Radnych zależy czy w tym zakresie zaakceptujecie to stanowisko czy nie. Pani Mecenas dodała, że jej zdaniem 

w tym stanowisku zostały zawarte wszystkie odpowiedzi o które występowała Pani Pernornocnik To Rada 

decyduje czy przyjmie stanowisko, które rekomenduje Komisja Rewizyjna czy znajdzie inne rozwiązanie. 

Pani Wójt zapytała Pana Radnego A. Spychalskiego, która skarga wpłynęła do Pana jako do Przewodniczącego 

Rady Gminy Włocławek i została " zamieciona pod dywan"? Proszę o konkretną odpowiedź. Dodała również że 

jeśli chodzi o mieszkania w Ośrodku Zdrowia to te mieszkania funkcjonalnie mają służyć opiece zdrowotnej 

Gminy Włocławek, to nie są mieszkania komunalne czy socjalne tylko już dawno została podjęta decyzja że są 

to mieszkania związane ze służbą zdrowia. 

Pan Radny A. Spychalski wyjaśnił że skarga była rozpatrywana w styczniu 2015 roku, a do Urzędu wpłynęła w 
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październiku 2014, czyli był przekroczony termin miesiąca na rozpatrzenie. 

Pani Radna W. Olejniczak zapytała Panią Pełnomocnik jakim prawem ci lokatorzy zajęli mieszkanie 

skarżącego? Dodała również, że budownictwo socjalne przerasta nasze możliwości , i na tą chwilę podjęta 

została decyzja o zakupie kontenera . 

Pani Pełnomocnik wyjaśniła, że dysponuje prawomocnym wyrokiem i jak tylko Gmina zakupi kontener to wtedy 

resztę czynności wykona Komornik. Pani Pełnomocnik wyjaśniła, że z tego co wiadomo to weszli tam bez 

pozwolenia. 

Radny Pan S. Kwiatkowski powiedział , że na dzisiejszej Sesji finalizujemy wyrok z 2013 roku. Zapytał o łączne 

nakłady jakie poniosła Gmina związane z tym wyrokiem i jakie są przybliżone koszty takiego kontenera? 

Pan Radny T. Karkosik poinformował, że łączne koszty jakie poniosła Gmina od października 2013 to kwota 26 

926,30 zł . 

Jeśli chodzi o zakup kontenera Pani Wójt poinformowała, iż koszt kontenera wynosił będzie ponad 50 000,00 zł . 

Podsumowując całą tę sprawę porozumienie jakie było zawarte miało na celu przedłużenie poszukiwania lokalu. 

Na wiosnę tego roku informowaliśmy Radnych, że mamy taki problem i musimy go rozwiązać. Pracownicy 

Gminnego Ośrodka Pornocy Społecznej konkretnie kontaktowali się z Sołtysami, Radnymi i z właścicielami 

pustostanów czy będą mogli wynająć jakieś mieszkanie. W odpowiedzi kiedy była przybliżona charakterystyka 

najemców, była tylko jedna odpowiedź - nie. Pani Wójt dodała, że w tej sprawie nie można zarzucić że była 

jakakolwiek bezczynność. 

Pan Przewodniczący poprosił o opinię w temacie przedmiotowego projektu uchwały Przewodniczącego Komisji 

Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego Pana M. Chojnackiego. 

Pan Radny M . Chojnacki przekazał, że członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej , Dróg, Ochrony 

Środowiska i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowali projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Włocławek. 

Więcej uwag nie zgłoszono, w związku z powyższym Pan Przewodniczący Rady Gminy Włocławek Paweł 

Bogdanowicz poddał pod głosowanie projekt Uchwały Rady Gminy Włocławek Nr XXVIII/212/17 w sprawie 

rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Włocławek w przedstawionej wersji . 

Głosowanie : 

Za -14 

Przeciw- l 

Wstrzymujących się- O 

Ad.16. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych Radnych Gminy Włocławek i osób zobowiązanych 

do ich złożenia, sporządzona przez podmioty zobowiązane do dokonania analizy oświadczeń 

majątkowych. 

Pan Przewodniczący poinformował : 

"Panie i Panowie Radni, Pani Wójt, Szanowni zebrani. 

Art. 24 h ust. 12 ustawy o samorządzie gminnym stanowi, że podmiot dokonujący analizy oświadczeń 

majątkowych w terminie do dnia 30 października każdego roku przedstawia radzie gminy informację o: 

- osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie; 
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. . 

- nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz 

z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia ; 

- działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach 

majątkowych. 

Podmioty dokonujące analizy złożonych oświadczeń majątkowych przekazały Radzie Gminy Włocławek 

informację z przeprowadzonej analizy w ustawowym terminie. Informację przekazały następujące podmioty: 

l . Drugi Urząd Skarbowy w Toruniu 13 czerwca 2017 r. 

2. Urząd Skarbowy we Włocławku 4lipca 2017 r. 

3. Kujawsko-Pomorski Urząd Wojewódzki w Bydgoszczy 

4. Przewodniczący Rady Gminy Włocławek 

5. Wójt Gminy Włocławek 

22 września 20 17 r. 

13 października 2017 r. 

13 października 2017 r. 

Skany wszystkich informacji z przeprowadzonej analizy zostały przekazane - w formie elektronicznej oraz 

pisemnej (w jednym przypadku) - Paniom i Fanom Radnym wraz z materiałami na dzisiejszą sesję w celu 

zapoznania się. Uprzejmie proszę o wzięcie pod uwagę wszystkich spostrzeżeń zawartych w przekazanych 

informacjach oraz ich uwzględnienie w trakcie składania kolejnych oświadczeń majątkowych. W sprawach 

indywidualnych, wymagających wyjaśnień, proszę kontaktować się z Fanem Piotrem Stannym, Sekretarzem 

Gminy Włocławek". 

Ad.17. Interpelacje i wnioski radnych. 

Pani Radna M. Michalak poprosiła o udzielenie informacji w temacie drogi na Widoń, bo wszyscy wiedzą jaka 

jest tam sytuacja że część drogi należy do Gminy, a część do Nadleśnictwa . 

Pani Kierownik A. Kręcicka poinformowała , że na wcześniejszych posiedzeniach Komisji Gospodarki 

Komunalnej ten temat był podejmowany i wspólnie została podjęta decyzja, że wystąpimy do Nadleśnictwa z 

prośbą o partycypację w kosztach bądź o jakąkolwiek współpracę w tym zakresie. Pisma były wystosowane 

dwukrotnie, i do tej pory nie ma żadnej odpowiedzi z Nadleśnictwa . Na ostatnim posiedzeniu Komisji 

Gospodarki Komunalnej podjęta została kolejna decyzja aby wystosować kolejne pismo ale tym razem do 

Generalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Toruniu. 

Pan Radny Z. Lewandowski zapytał o termin montażu przydomowych oczyszczalni ścieków, następnie zapytał 

czemu mniejszy dach na świetlicy w Łagiewnikach znowu ma być remontowany skoro niedawno było to 

wykonywane? 

Pani Kierownik A. Kręcicka poinformowała, ż odnośnie oczyszczalni ścieków wykonawca na montaż 30 sztuk 

oczyszczalni ma czas do końca listopada. Jeżeli chodzi o świetlicę w Łagiewnikach to był tam inspektor nadzoru 

oglądał, w planach budżetowych remont dachu będzie uwzględniony. Z tego co wiadomo przy ostatniej 

modernizacji świetlicy to akurat dach na tej niższej części nie był robiony. 

Radny Pan B. Wrocławski zapytał o termomodernizację świetlicy w Świętosławiu w jakiej kolejności 

wykonywane są prace. Tynki i elewacja jest zrobiona natomiast dach i okna nie, chyba jakiś harmonogram 

obowiązuje. Pan Radny poprosił o zwrócenie uwagi wykonawcy w kwestii zabezpieczenia materiałów na terenie 

wykonywanych prac oraz o utrzymanie należytego porządku. 

Pani Wójt poinformowała, że jest na bieżąco z terminowością prac przy obiektach objętych termomodernizacją , 

dodała również że inspektor zgłosił już że będą kilkutygodniowe opóźnienia w Świętosławiu i w ślad za tym po 

terminie zakończenia będą naliczone kary umowne. 
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Radny Pan S. Kwiatkowski powiedział, iż dostał odpowiedź na wnioski zgłoszone na ostatnich obradach Sesji 

dotyczące ulicy Wspólnej i Ogrodowej, że propozycja rozwiązania tej sprawy zostanie przedstawiona na piśmie, 

na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i do tej pory żadnej szczegółowej odpowiedzi z rozwiązaniem 

Pan Radny nie otrzymał . 

Pani Wójt poinformowała, że taka odpowiedź została udzielona, ponieważ jesteśmy w kontakcie z projektantem 

który musi się wypowiedzieć w zakresie drogownictwa. Pani inżynier z uwagi na terminowość innych spraw 

będzie dostępna w tym zakresie pod koniec października i wtedy wspólnie usiądziemy, ustalimy najlepsze 

rozwiązanie i Pana Radnego poinformujemy. 

Pani Radna E. Sadowska poprosiła o zostawianie gazetek gminnych w bibliotekach na terenie Gminy 

Włocławek. 

Ad.18. Zapytania i wolne wnioski. 

Pani Sołtys Ziętarska poprosiła o interwencje w sprawie zniesienia kursów autobusów PKS, i zapytała co z 

utwardzeniem ulicy Irysowej? 

Pani Wójt wyjaśniła, że w sprawie zniesienia kursów PKS jest już umówiona na spotkanie z przedstawicielem 

PKS. Jeśli chodzi o ulicę Irysową to z uwagi na aurę, która była i wysoki poziom wód gruntowych byliśmy 

zmuszeni z tymi pracami się wstrzymać. Pani Wójt dodała, że jak tylko zmieni się pogoda to będzie to 

wykonane. 

Na obrady Sesji przybyła mieszkanka miejscowości Widoń, która poinformowała, że od wielu lat mieszkańcy 

proszą o naprawę drogi Widoń - Wójtowskie. Pisma są wystosowywane, komisja komunalna była, zobaczyła 

odjechała i do dnia dzisiejszego nie przyniosło to żadnego rezultatu. Trwa to już od wielu lat, tam jest jedno 

wielkie bagno nie droga, co rok mieszkańcy przez tę drogę muszą naprawiać samochody. To jest śmieszne, żeby 

przez tyle łat gmina w tym temacie nic nie zrobiła, gdzie jest fundusz sołecki przecież mieszkańcy płacą podatki. 

Radny Pan T. Karkosik poinformował, że przecież o rozdzieleniu funduszu to decydują mieszkańcy. 

Mieszkanka Widonia stwierdziła, że nikt jej nie informuje o jakichkolwiek zebraniach ani Sołtys , ani Radna. 

Dodała, że nawet nie wie kto w tej chwili na tym terenie jest Sołtysem i Radnym. 

Radny Pan T. Karkosik dodał, że wyboru Sołtysa dokonują mieszkańcy to Pani jako mieszkanka powinna 

wiedzieć kto został wybrany na Sołtysa . 

Następnie Radna Pani E. Sadowska poinformowała, że rozumie Pani rozgoryczenie, i ma Pani prawo tak mówić, 

ale obrażanie Radnych i mówienie że Radni nie mają nic do powiedzenia bo dowodem jest to, że jest tu dzisiaj 

Pani z nami i może Pani uczestniczyć w każdej Sesji i wnioski przedstawiać. W sytuacji takiej jak Pani jest 

większość naszych mieszkańców. Radni wnioski składają natomiast możliwości jak wszyscy wiemy są takie 

jakie są. Pani Radna dodała, że 60 lat ma taką sytuację jak Pani, na wschodniej stronie gminy też są takie drogi i 

to nie dlatego, że gmina nie chce zrobić po prostu nie pozwalają na wszystko możliwości finansowe. Staramy 

się dzielić budżet na tyle na ile wystarcza. Mówienie, że Radni siedzą i nic nie robią jest tutaj nie na miejscu. 

Następnie Pani Radna M. Michalak poinformowała Panią uczestniczącą w obradach Sesji, iż w sołectwie do 

którego Pani należy Sołtysem jest Pani Mariola Wichrawska i jeżeli Pani chce to poproszę od Pani numer 

telefonu i Pani Sołtys telefonicznie będzie Panią informowała o wszystkich zebraniach w Pani Sołectwie. 

Ponadto zawiadomienia o różnego rodzaju zebraniach zawieszane są na wszyst.kich tablicach informacyjnych na 

terenie danego sołectwa . 
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Mieszkanka Widonia zwróciła się do Radnych, że jeżeli są jakieś fundusze, to żeby dzielić to równo pomiędzy 

mieszkańców. 

Pani Wójt dodała , że na Widoniubyły przeprowadzane remonty w poprzednich latach. Tam jest taka kwestia, że 

część drogi jest gminy, a część Nadleśnictwa . Kilka lat ternu gmina swoją drogę zrobiła, ale po przejechaniu 

kilkunastu sarnochodów ciężarowych z drewnem to po drodze nic nie zostaje, aby zrealizować potrzebę dobrego 

dojazdu do Widonia to trzeba położyć asfalt. Pani Wójt powiedziała, że musimy zmobilizować Nadleśnictwo, 

bo to oni tę drogę niszczą. 

Radny Pan B. Wrocławski poinformował , iż wcale nie czuje się obrażony za to co mówiła Pani z Widonia, bo 

pamięta jak na wiosnę Komisja Gospodarki Komunalnej była na tej drodze i na wielu innych również. Na tej 

Komisji było spisanych wiele wniosków co ma być zrealizowane, ile tych wniosków zrealizowanych to trudno 

powiedzieć . Wnioski które są wypracowane w terenie tak później trafiają na stół i tak to jest opracowywane. W 

Widoniu wystarczyłoby utwardzić tę drogę kamieniem, ale największy problem jaki tam jest to to że ta droga 

jest w wąwozie i po jakimś czasie droga się niszczy. Pan radny dodał, że strona wschodnia Gminy pięknieje cały 

czas, Pan Radny jest już trzy kadencje i przypomina sobie jak kiedyś wyglądała strona wschodnia a jak wygląda 

teraz . Budżetjest budżetem ale niektóre rzeczy są do zrobienia inaczej . 

Pani Radna E. Sadowska dodała, że pamięta poprzednią kadencję gdzie Radni zapewniali, że drogi po 

wschodniej stronie będą wszystkie wyremontowane i do tej pory tak się nie stało . 

Pan Przewodniczący dodał , że po jednej jak i po drugiej stronie gminy inwestycje są prowadzone. Pan 

Przewodniczący stwierdził , że jego zdaniem budżet jest dzielony sprawiedliwie. 

Następnie Pani Kierownik A. Kręcicka w kwestii wyjaśnienia co do wniosków, które nie wiadomo gdzie trafiają 

to pismo do Nadleśnictwa w sprawie właśnie tych dróg leśnych było wystosowane dokładnie na wniosek Pana 

Radnego B. Wrocławskiego. 

Wnioski zgłoszone przez Sołtysów : 

Sołtys Pan K. Rychlewski 

l. Zawnioskował o interwencję w sprawie wypalania śmieci przy jednym ze sklepów na terenie Kruszyna, 

oraz o interwencje w tej sprawie w stosunku do pozostałych sklepów na terenie Gminy Włocławek. 

Ad.19. Zamknięcie obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Bogdanowicz podziękował wszystkim za udział w Sesji po czym 

o godz. 16:00 zamknął obrady XXVIII Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Protokołowała: 

Iwona Langa 

JrCJ!Yl)).. ~ 
Paweł 
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Włocławek, dnia 26 października 20 17 r. 

SG.0057.13.2017 

Informacja Wójta Gminy Włocławek z okresu międzysesyjnego 
-od dnia 20 września 2017 r. 

Panie Przewodniczący, 
Panie i Panowie Radni, 

Szanowni Państwo. 

W zakresie zamówień publicznych: 

Zawarto następujące umowy: 
l) 25 września na II część zamówienia Modernizacja Stacji Uzdatniania Wody w 

miejscowości Dębice i Smólnik w ramach zadania " Przebudowa i rozbudowa infrastruktury 

wodno - kanalizacyjnej na terenie gminy Włocławek " -Wykonawca Tomasz Paradowski 

Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowo-Usługowe "HYDRO-SYSTEM' Szpetal Górny; 

2) 27 września na I część zadania Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kruszyn ,ul. 

Świerkowa oraz budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Nowa Wieś ul. Granitowa w 

ramach zadania "Przebudowa i rozbudowa infrastruktury wodno- kanalizacyjnej na terenie 

gminy Włocławek" - Wykonawca Lech Bodenszac - Przedsiębiorstwo Budowlano -

Kanalizacyjne "EKOLOGIA2"; 

3) 11 października na zadanie Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Telążna Leśna . , 

Wykonawca Marian Tompalski, Przedsiębiorstwo Handlowo- Usługowe "MAR- DAR"; 

4) 26 października na zadania: 

Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Wistka Królewska - postępowanie po 

unieważnieniu postępowania - WPRD Sp. z o. o. Nowa Wieś oraz 

-Przebudowa ulicy Świerkowej w miejscowości Kruszyn- WPRD Sp. z o.o. Nowa Wieś . 

W zakresie spraw komunalnych: 
l . Trwają prace przy przebudowie drogi gminnej w miejscowości Telążna Leśna. 

2. Zakończono termomodernizację oraz remont wnętrza SPZOZ w Smólniku. Do odbioru 
zgłoszona została także szkoła w Smólniku. W pozostałych obiektach trwają jeszcze prace. 

3. Wykonano remont dachu na budynku SPZOZ w Kruszynie. 

4. Zakonczono wymianę odcinka magistralnej sieci wodociagowej w Kruszynie. 
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5. W dniu 5 października 2017 dokonano odbioru II etapu robót budowlanych na zadaniu 

"Rozbudowa sali sportowej przy Zespole Szkół z Oddziałami Integracyjnymi w Kruszynie" . 

6. W pażdzierniku prowadzone są bieżące naprawy dróg gruntowych kruszywem wapiennym. 

7. Podpisano umowy na przebudowy odcinków dróg w miejscowości Ładne, Łączki 

i Modzerowo. 

W sprawach organizacyjnych: 
l. Dnia 21 września 2017 r. przedłożono, w trybie art. 90 ust. l i ust. 2 ustawy 

o samorządzie gminnym, Wojewodzie Kujawsko - Pomorskiemu, Delegatura we Włocławku 

oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej Zespół Zamiejscowy we Włocławku uchwały Rady 

Gminy Włocławek uchwalone podczas obrad XXVII Sesji Rady Gminy, która odbyła się 

w dniu 19 września 2017 r. 

2. 28 września w Gminie Kowal uczestniczyłam w Konwencie Wójtów Woj . Kuj .-Pom. 

Głównym tematem posiedzenia była problematyka związana ze skutkami wichur, które 

przeszły przez płn . część woj . kuj .-pom. oraz możliwych form pomocy poszkodowanym 

gmmom. 

3. Biuro Kujawsko-Pomorskiego Samorządowego Stowarzyszenia "Salutaris" w dniu 

9 października 2017 r. poinformowało w formie elektronicznej , że Gmina Włocławek z dniem 

6 października 2017 r. została przyjęta do składu członków Stowarzyszenia "Salutaris". 

W związku z decyzją o przyjęciu, kolejnym krokiem ze strony Gminy Włocławek będzie 

uiszczenie składki członkowskiej i wskazanie jednego delegata, który reprezentował będzie 

Gminę Włocławek w Stowarzyszeniu. 

4. Krajowe Biuro Wyborcze, Delegatura we Włocławku - pismami z dnia 3 października i 19 

października- poinformowało o: 

- konieczności dokonania analizy obowiązujących uchwał w spraw1e podziału na okręgi 

wyborcze i obwody głosowania w związku z wejściem w życie ustawy o zakazie 

propagowania komunizmu lub innego ustroju totalitarnego przez nazwy budowli, obiektów 

i urządzeń użyteczności publicznej oraz ustawy Prawo oświatowe. 

Przeprowadzona analiza obowiązujących uchwał wskazuje na potrzebę aktualizacji uchwały 

w sprawie podziału Gminy Włocławek na obwody głosowania w zakresie nazw siedzib 

OKW. Aktualizacja powinna być dokonana w terminie wskazanym w Kodeksie Wyborczym; 

- terminach, w których mogą być przeprowadzane wybory uzupełniające, przedterminowe 

i nowych rad w związku z faktem, że w dniu 16 listopada 2018 r. upływa kadencja rad gmin, 

powiatów i sejmików województw oraz wójtów, burmistrzów i prezydentów miast. 
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5. Przypomnę, że w związku ze zgłaszanymi potrzebami w zakresie zwiększenia 

częstotliwości kursów na linii Nr 13 w okresie Wszystkich Świętych, wystąpiłam 

z wnioskiem w tej sprawie z odpowiednim wyprzedzeniem zarówno do .MPK we Włocławku 

jak i Prezydenta Miasta Włocławek. 

Informuję, że wniosek został uwzględniony . Oznacza to, że autobusy na linii Nr 13 w dniu 

l listopada od godz. 8.18 do godz. 18.16 będą miały wydłużone kursy do Świętosławia 

(przez ul. Dębową) . 

6. W związku z realizacją w naszej gminie "Programu Wykrywania Zakażeń WZW B i C 

w Województwie Kujawsko-Pomorskim" proszę o uwzględnienie następujących informacji : 

l) celem Programu jest upowszechnienie wiedzy na temat ryzyk związanych z wirusowym 

zapaleniem wątroby typu B i C wśród mieszkańców, przeprowadzenie badań diagnostycznych 

krwi w kierunku HBsAg oraz badań diagnostycznych krwi na obecność przeciwciał 

anty-HCV; 

2) realizacja Programu podzielona została na dwa etapy: 

a) pierwszy etap polegać będzie na przeprowadzeniu szkoleń na temat zagrożeń związanych 

z wirusowym zapaleniem wątroby typu B i C. Szkolenia, w porozumieniu z Wojewódzkim 

Szpitalem Obserwacyjno - Zakaźnym w Bydgoszczy, zostały zaplanowane na dzień 

7 listopada (wtorek). Prowadzącym szkolenia będzie pracownik bydgoskiego szpitala. 

Pierwsze szkolenie - dla mieszkańców południowej części gminy - odbędzie się w Szkole 

Podstawowej im. Polskich Noblistów w Kruszynie. Początek szkolenia godz. 16.00 

Drugie szkolenie - dla mieszkańców wschodniej części gminy - odbędzie się w Szkole 

Podstawowej im. Janusza Korczaka w Smólniku. Początek szkolenia godz. 17.30 

b) drugi etap polegać będzie na przeprowadzeniu badań diagnostycznych krwi w kierunku 

HBsAg oraz badań diagnostycznych krwi na obecność przeciwciał anty-HCV. Realizatorem 

tego etapujest SP ZOZ w Rypinie. 

Badania zaplanowano na dzień 18 listopada (sobota) : 

- dla mieszkańców południwoej części gminy - w Szkole Podstawowej 1m. Polskich 

Noblistów w Kruszynie. Godziny przeprowadzenia badań 8.30- 11.30; 

- dla mieszkańców wschodniej części gminy - w szkole Podstawowej im. Janusza Korczaka 

w Smólniku. Godziny przeprowadzenia badań 12.30- 15.00. 

Zachęcam zainteresowanych do udziału w Programie. Udział w Programie me 

zakłada limitu wiekowego. W przypadku osób niepełnoletnich w dniu przeprowadzenia 

badań konieczna jest obecność rodziców lub opiekunów prawnych. 
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Informacja, którą przekazałam zostanie zamieszczona na stronie internetowej Urzędu 

Gminy Włocławek oraz przekazana za pośrednictwem Si SMS wszystkim zalogowanym w 

systemie. 

W sprawach finansowych: 
l . Zostały podjęte Zarządzenia Wójta Gminy Włocławek Nr 198/20 17 z 29 września 2017 roku , 

Nr 199/2017 z dnia 12 października 2017 roku, Nr 200/2017 z dnia 16 października 2017 roku 

w sprawie zmian do budżetu na 2017 rok. 

2. W wymaganym terminie sporządzono 

sprawozdania budżetowe za III kwartały . 

przedłożono Regionalnej Izbie Obrachunkowej 

3. Trwają prace związane z opracowaniem i przedlożeniem projektu budżetu Gminy Włocławek na 

rok 2018 oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

W zakresie pomocy społecznej: 
l . Do GOPS - w ramach świadczeń rodzinnych oraz świadczeń wychowawczych - złożono 530 

wniosków o przyznanie świadczeń wychowawczych. Do chwili obecnej wydano 449 decyzji. 

2. Równocześnie GOPS -będąc realizatorem ustaw o świadczeniach rodzinnych i pomocy osobom 

uprawnwnym przyJmUJe wnioski na nowy okres zasiłkowy 2017/2018 . Do dnia 

18 października przyjęto 31 wniosków o przyznanie pomocy osobom uprawnionym do alimentów, 

30 wniosków zostało rozpatrzonych i wydano decyzje, w tym: 29 rozpatrzono pozytywnie, 

l wnioskodawca otrzymał decyzję odmowną . 

3. O przyznanie prawa do świadczeń rodzinnych i świadczeń opiekuńczych wnioskowało 285 osób. 

Na dzień 18 października wydano 256 decyzji, w tym 2 decyzje odmowne. 

4. W związku z przyznaniem prawa do świadczeń alimentacyjnych na nowy okres zasiłkowy 

2017/2018 rozpoczęło się również nowe postępowanie wobec dłużników alimentacyjnych. 

5. Zgodnie z Uchwałą Rady Gminy Włocławek realizowany jest program u Karta Seniora w Gminie 

Włocławeku . W ramach obowiązywania programu wydano 52 Karty. 

6. Sukcesywnie składane i przyjmowane są wnioski o przyznanie Karty Dużej Rodziny. W 2017 r. 

wydano 46 kart. 

7. W ramach programu operacyJnego uPomoc żywności o waJ} wydawane 

są skierowania dla podopiecznych GOPS w celu realizacji paczek żywnościowych . Wydano 

skierowania na 350 paczek żywnościowych . 

W sprawach oświatowych: 

l. W dniu 13 października w Szkole Podstawowej w Kruszynie oraz w Szkole Podstawowej 

w Smólniku odbyły się uroczyste obchody Dnia Edukacji Narodowej . W trakcie obchodów 

4 



~ . 

nastąpiło wręczenie Nagród Wójta Gminy Włocławek dla wyróżnionych nauczycieli oraz 

pracowników obsługi za wzorowe i sumienne wykonywanie obowiązków. 

2. W dniu 19 października 2017 r. złożono do Ministerstwa Edukacji Narodowej wniosek 

o zwiększenie części oświatowej subwencji ogólnej z 0,4% rezerwy w roku 2017 

z tytułu wzrostu zadań szkolnych i pozaszkolnych, polegających na wzroście liczby uczniów 

przeliczeniowych w stosunku do danych przyjętych do naliczenia algorytmem części 

oświatowej subwencji ogólnej na 2017 rok. 

3. Centrum U sług Wspólnych sporządziło oraz przekazało sprawozdanie do bazy danych 

oświatowych w systemie informacji oświatowej według stanu na dzień 10 września 2017 r. 

oraz według stanu na dzień 30 września 2017 r. 

Ewa 
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